
ditev gospodarskih razmer. Omenjeni članek je povzročil 
veliko pozornost po Beogradu, posebno še, ker je bil s tem 
dr. Žerjav razkrinkan, ki je opljuval SLS z očitki, češ, 
da v vladi dela le za Slovenijo, ne pa tudi za celo državo! 

Radič in nova vlada. Radič je danes kot vlak, ki je s 
tira padel. Ne more več s svojo zavoženo politiko dohite
vati naglih političnih izprememb, ki gredo preko njega. — 

Pribičevič in SDS je zavzela ostro stališče proti vla
di, češ, da je nasilna, ker nima večine v skupščini, ko pa 
je on leta 1924 šel v tako vlado in ustanovil oni toliko 
proklinjani PP režim, je bilo to državotvorno. Zadnji čas 
pa je SDS tega mnenja, da mora, če treba tudi v to vlado, 
ker sicer država propade. Potem pa z Bogom, Jugoslavija, 
če je tvoja usoda res odvisna le od SDS. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Izid volitev v Avstriji. Morda še za nobene volitve ni 

bilo toliko boja, kot ravno za te. Socialdemokrati so hoteli 
osvojiti deželne in državni zbor za vsako ceno. Boj je bil 
nad en mesec skoro za vsakega posameznega volilca. Zato 

i je šlo volit povsod nad 80 odstotkov volilcev, ponekod pa 
skoroda vsi. Posebno so se držali tudi kmetje, ki so kljub 
slabemu vremenu šli na volišče. Izid je sledeč: krščansko 
socialna stranka je ostala najmočnejša: ima 75 poslancev, 
socialdemokrati 71, velenemci 10, kmetijci 9. Ker je bila 
istočasno volitev v deželni zbor, so se Slovenci na Ko
roškem še dosti dobro držali in ohranili svoja dva man
data. Zanimiva je ta slika o dveh borečih se strankah, od 
katerih ena zastopa krščansko stališče, druga pa brez
versko. Pri teh volitvah je v resnici šlo za zmago krščan
ske misli v javnem življenju. Zmagala je misel krščanstva, 
vendar bo treba čujecnosti, da zmaga tudi za naprej 
ostane. 

Italija se bo opekla! Dolgo je upala Italija, da se ji 
bo posrečilo, da bi dobila tudi Anglijo na svojo stran. Zdaj 
pa se je naenkrat vse zasukalo. Francoska in Anglija sta 
se domenili, da ne bosta mirno pustili Italiji šušmariti po 
Balkanu, kakor se ji zdi. Italija je že dobila v tem ozira 
migljaje, ki so Mussolinija zelo razburili, da je znova ves 
divji začel zapirati svoje politične nasprotnike. 

Revolucija v Albaniji pripravljena. Da bi bilo povoda 
z vojno nastopiti v Albaniji, je pripravljeno vse potrebno, 
da se nalašč o pravem času uprizori revolucija, ki bi 
zaključila s tem, da italijanska vojska vkoraka v Albanijo. 

Rumunija se je v notranjepolitičnem življenju pomi
rila, ker se je zdravje kralja Ferdinanda zboljšalo. V zu
nanji politiki pa se je začela bolj kot do zdaj zavedati, da 
je članice zveze Jugoslavija—Rumunija—Češka (mala 
antanta). 

Na Grškem bodo še enkrat poizkusili z revolucijo. 
Doli so se ljudje na te revolucije in puško tako navadili, 
kot pri nas moški na tobak. Kaditi se mora! 

Ženska povzročila padec vlade na Japonskem. Gospa 
Suzuki, najbogatejša ženska na svetu, Japonka po rodu, je 
povzročila s tem, da je vse njeno velikansko svetovno pod
jetje šlo v konkurz, tudi padec japonske vlade. 

Rusija se bliža Jugoslaviji. Ruski poslanik v Berlinu 
je iz Ljeningrada dobil nalogo, da mora stopiti v stik z 
Jugoslavijo s katero se naj čimpreje upostavijo zveze. — 

Vojska na Kitajskem se nadaljuje. General Čang
kajšek vodja kantonske vojske je začel preganjati komu
niste ki so hoteli te neredne razmere uporabiti za svoje 
nepoštene cilje. Enako se je izjavil da tudi odneha v boju 
zoper Čangsolina če ta sprejme njegova načela za ureditev 
razmer na Kitajskem. Japonska je pa izjavila, da teh med
sebojnih bojev ne bo več mirno gledala, pač pa bo posegla 
vmes. 

Preganjanje kristjanov v Mehiki se nadaljuje. Vlada 
je dala izgnati tri nadškofe in pet škofov, ker hoče pač 
udariti pastirje, da bi se čreda razkropile. Pa se moti. 
Bog je močnejši od te vlade, ki se zastonj trudi zoper 
Boga in njegovo Cerkev. Mehika nam pač daje žalosten 
zgled, kam vodi liberalizem. 

V NAŠI DRŽAVI. 
0 novi vladi. Zadnjič smo le na kratko poročali, da 

smo kar na hitro dobili novo vlado. Sedanja vlada, ki se ne 
naslanja na parlament, je res nekaj posebnega. Sestav
ljena je iz posameznih poslancev radikalne in Davidoviče
ve demokratske stranke, a večina poslancev teh dveh 
strank je ostala z ozirom na politični položaj prav hladna 
do take vlade. Zato se je takoj drugi dan že pričelo raz
pravljati, kako bi se naj vlada spopolnila, ker je itak pet 
ministrstev praznih. Domneva se na vse načine in ugiba 
katera skupina še pojde v to vlado. Ker pa so zdaj pravo
slavni velikonočni prazniki, bo gotovo rešitev tega vpra
šanja odložena za nekaj dni, do konca tega meseca. 

Igramo se — vlado! Tako izgleda v naši državi to 
večno spreminjanje vlade, da bomo začeli že mesece šteti 
po teh izpremembah. Je to znamenje, da poleg ljudstva, 
ki naj odloča po svojih poslancih, hočejo še nekateri dru
gi krogi imeti sami še večjo odločilno besedo kot pa ljud
stvo. Izpremembe v vladi so že dalje časa kazale na to, 
posebno pa zadnja, ker imamo vlado iz parlamenta, pa 
brez strank. Ti krogi, ki se jih sicer v javnosti ne vidi in 
ne imenuje, hočejo s to vlado dati podlago novi veliki 
državni stranki, ki naj bi se zdaj ustanovila, potem si vse 
lepo pripravila za volitve, nato volitve izvedla, dobila 
okrog 190 poslancev, kot pravijo, pa tako imela vlado ne
ovirano v rokah. Na videz bi torej bila vlada iz skupščine, 
dejansko pa tako kot je danes. Toda — računa se lahko, 
izpeljati pa je težko. Tako se že zdaj nadajajo ti krogi in 
nvidevajo, da ne bo šlo kar tako. Maksimoviča kličejo na
zaj za notranjega ministra, druge zopet, da pridobijo po
samezne skupine v radikalni stranki, iščejo Hrvate in na
migujejo Slovencem, da je prost vstop. Pričakovati je, da 
bodo politični voditelji mogli to zmešnjavo in igre z vla
dami prekiniti in ustvariti delovno vlado, ki bo izvedla 
velik načrt, ki ga je pripravila SLS za časa, ko je bila v 
vladi. — 

Narodna skupščina — razpuščena in ni razpuščena. 
Prvotna poročila so prinesla vest, da je narodna skupšči
na razpuščena. Nekateri listi so priobčili celo ukaz s šte
vilko in datumom. Zdaj pa vlada trdi, da temu ni tako, da 
bo skupščina zborovala v začetku maja. 

Sedanja vlada — volilna vlada, je in ni. Sedanja vla
da je sploh tako skrivnostna, da jo je težko pogruntati. En 
dan je volilna, drugi dan ne. Vse to pa kaže, da dolgo ta 
vlada ne bo taka kot je, pa naj bo volilna ali ne. Slovenci 
zahtevajo, da se zadeva uredi in da imajo svoje zastopnike 
v vladi. — 

Javno zahvalo SLS — je napisalo glavno glasilo ra
dikalov »Samouprava« za njeno požrtvovalno delo v vladi, 
kjer je tako državotvorno in požrtvovalno delala za ure

Državna politika. 


